Чабанское зимовье

С чувством глубокого удовлетворения восприняли трудящиеся нашего района постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, рассмотревших планы развития народного хозяйства страны на 1976 год.

Намечая новые рубежи, сельские труженики подводят итоги завершающего года и пятилетки в целом. В колхозах и совхозах трудится большая армия овцеводов. Эта отрасль в животноводстве занимает ведущее место. Достаточно сказать, что в районе пошло в зимовку без малого 228 тысяч овец. в том числе 122 тысячи овцематок. Начало стойлового содержания овец всегда было строгим экзаменом для зоотвеспециалистов и чабанских бригад. Именно зимой закладываются основы для увеличения поголовья и производства шерсти. И это в первую очередь зависит от создания прочной кормовой базы, готовности кошар.

В этом неоднократно убеждались овцеводы колхоза «Заветы Ильича». В хозяйстве многие бригады досрочно выполнили пятилетку по производству шерсти, приплоду молодняка. Колхоз продал государству сверх пятилетнего задания 17 тонн высококачественного руна. На 20 тонн больше, чем предусматривалось пятилеткой, продали шерсти овцеводы колхоза имени Ленина. Успешно справились со своими обязательствами чабанские бригады колхозов имени Октябрьской революции, имени Чапаева, «Полярная звезда» и других хозяйств.

Большая численность овцепоголовья сконцентрирована в совхозах. Анализ состояния дел в этой отрасли говорит о том, что имеющиеся возможности для повышения продуктивности используются далеко не в полной мере. В совхозе «Невинномысский» несколько лет назад построен овцекомплекс. Предполагалось его сделать образцом в ведении овцеводства. А вышло наоборот. Здесь, как ни в одной чабанской бригаде, уйма беспорядков в организации кормления, племенной работы. В результате большой отход овец и молодияка, низкий настриг шерсти. Отсюда и долги перед государством по поставкам ру-

Низкая продуктивность овцепоголовья в совхозе «Кочубеевский», и главным образом из-за нехватки помещений. Нынешняя зимовка не сулит чабанам особых радостей. На 42 тысячи овец здесь только 24 кошары. Отары приходится спаривать и содержать нх в одном помещении. Правда, сейчас здесь полным ходом идет строительство откормочного комплекса на 10 тысяч голов молодняка. Первую его очередь предполагается пустить в строй в конце этого года. Это облегчит положение с размещением поголовья. Между тем, нельзя считать нормальным тот факт, что повсюду на зимовьях не хватает кормушек. В кошарах старших чабанов Бабичева и Такоева вместо 30 имеется по 5-10 кормушек.

Экстренные меры по размещению овец предприняли руководители совхоза «Беломечетский». Здесь заканчивается строительство из местных материалов, хозяйственным способом откормочного комплекса на 5 тысяч голов.

Серьезным ревизором явилась зима на чабанские зимовья колхоза имени Балахонова. В четвертом производственном участке некоторые кошары оказались не подготовленными к зимнему ягнению овец. Стойловое содержание в овцеводстве только началось, успех зимовки будет зависеть от рационального использования кормов, заботливого ухода за животными. Зооветспециалисты совместно со старшими чабанами обязаны еще и еще раз тщательно проверить наличие кормов, организовать дрожжевание концентратов. Не следует медлить с оборудованием тепляков для зимнего ягнения овцематок.

Приближается XXV съезд КПСС. Овцеводы развертывают социалистическое соревнование в честь этого события. Самым лучшим подарком съезду будет упорный труд, борьба за сохранение поголовья, дальнейшее повышение продуктивности поголовья.

MINIMAL MARKET CONTROL OF THE PROPERTY OF THE

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯИТЕСЫ

3 3 3 3 1 [

Орган Кочубевьского районного исмитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 13-й вторник

No 145 (2516)

декабря 1975

Liena 2 non.

ХХУ СЪЕЗДУ HNCC-УДАРНЫЙ ТРУД!

Лидирует токарь

племовцесовхозе «Родина» из ворот гаража, часть которого занимают ремонтные мастерские, в четвертом квартале вышло немало различной техники. Это и гусеничный трактор «Ť-74» н колесные «MT3-50», «MT3-52», «T-75».

В коллективе мастерских с каждым днем ширится социалистическое соревнование за до-XXV стойную встречу съезда КПСС. Возглавляет соревнование токарь Николай Игнатьевич Авдиенко. Опытный ремонтник ежедневно перевыполняет. задания на 30-40 процентов.

м. ИСАЕВ.

Добрая традиция существует у тружеников машинно-тракторных мастерских колхоза имени Балахонова. К каждому знаменательному событию в жизни советских людей ремонтники берут повышенные социалистические обязательства. Ударным трудом спешат здесь отметить и XXV съезд КПСС. План ремонтных работ на перквартал 1976 года

= УСЛОВИЯ

социалистического соревнования работников сельского хозяйства райоча по ремонту сельскохозяйственной техники на IV квартал 1975 и 1976 год

В социалистическом соревновании участвуют колхозы, совхозы, машиннотракторные парки, индивидуально соревнующиеся работники по ремонту сельскохозяйственной техники.

Хозяйства подводят итоги социалистического соревнования ежелекално, ежемесячно, ежеквартально, используя меры морального и матернального поощ-

Итоги социалистического соревнования хозяйств района подводятся ежеквартально, материалы о ходе социалистического соревнования публикуются в газете «Звезда Прикубанья».

Победителями в социалистическом соревновании считаются хозяйства, добив шнеся наилучших показателей, при условии выполнения и перевыполнения плана ремонта сельскохозяйственной техники с высоким качеством ремонта, снизившие стоимость ремонта.

Колхозу, совхозу, занявшему первое место, вручается переходящее Красное знамя райкома КГІСС, райнсполкома и райсовпрофа с занесением на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья».

Хозяйству, занявшему второе место, вручается Почетная грамота райкома КПСС, райнсполкома и райсовпрофа с занесением на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья».

Бригаде по ремонту сельскохозяйственной техники, занявшей первое место, вручается переходящий красный вымпел райкома КПСС, райнсполкома и райсовпрофа с занесением на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья»,

Бригаде по ремонту сельскохозяйственной техники, занявшей второе место, вручается Почетная грамота райкома КПСС, райнсполкома и райсовпрофа с занесением на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья».

Механизаторы, добившиеся наивысших показателей и выполнявшие ежедневную норму не ниже чем на 120 процентов и занявшие три первые места, награждаются Почетными грамотами райкома КПСС, райисполкома и райсовпрофа с занесением на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья» и вручением путевок в дом отдыха или туристичес-

Занявшие вторые места награждаются Почетными грамотами райкома КПСС, райисполкома и райсовпрофа с занесением на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья».

При подведении итогов социалистического соревновання для всех соревнуюицихся учитывается бережное отношение к технике, механизмам, хорошее качество работы и соблюдение правил охраны труда и техники безопасности, пожарной охраны, промсанитарии, трудового законодательства.

ПЛАНЫ PEMOHTHUKOB

коллектив решил выполнить к 23 февраля, к началу работы съезда. А к концу первого квартала намечено отремонтировать сверх плана 5 тракторов, причем с хорошим качеством.

Девять тракторов возвращены в строй работниками мастерских в четвертом квартале это-Готовятся к го года. выходу два комбайна. Ремонт ведется узловым методом. Вышедший из строя трактор разбирается по узлам, которые ремонтируются в отдельных цехах: Шасси, как правило. ремонтирует сам механизатор.

соревновании за достой-ную встречу XXV партсъезда лидируют токари Коистантин Захарович Макушкин. Валерий Иванович Попов и газоэлектросварщик Михаил Петрович Кизин, выполняющие дневные нормы на 130-140 процентов.

> В. КРИВУЛЬКИН, заведующий МТМ колхоза имени Ба-

Удобрения под

Большой заряд плодородия несут в себе органические удобрения, богатые азотом, калием, фосфором и другими элементами. Все лето в отдалении от второй молочнотоварной фермы колхоза «Полярная звезда» накапливались местные удобрения. А недавно колхозные механизаторы закончили вывозку их на поля. Под урожай кукурузы на силос

внесено 12450 тонн. В расчете на гектар придется до 200 тонн.

В настоящее время специальные агрегаты разравнивают навоз на полях, а следом ндет трактор «К-700», ведомый Петром Баль, и производит заделку удобрений в почву.

А. НАЗАРЕНКО, бригадир.

кукурузу

Отъезд делегации КПСС в Варшаву

6 декабря по пригла-Центрального Польской шению Комитета объединенной рабочей партии на VII съезд ПОРП из Москвы в Варшаву отбыла делегация Коммунистической пар тии Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Бреж

В состав делегации входят члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Украины В. В. Щербицкий, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катушев, первый секретарь ЦК Компаргии Литвы П. П. Гриш-

кявичус, член ЦК КПСС К. В. Русаков, член ЦК КПСС, посол СССР в ПНР С. А. Пилотович. Вместе с делегацией отбыли члены Центральной ревизнонной комиссии КПСС А. М. Александров, Л. М. Замятин.

На Белорусском вок зале делегацию прово жали товериши Ю. В Андропов, А. А. Гречко В. В. Гришин, А. А Громыко, А. П. Кирилен ко, А. Н. Косыгин, Ф. Д Кулаков, К. Т. Мазуров. А.Я. Пельше, Н. В Подгорный, Д. С. По лянский, М. А. Суслов. П. Н. Демичев. Б. Н. Пономарев, М. С. Соло-

менцев. Д. Ф. Устинов, В. И. Долгих, И. В. Капитонов, члены ЦК КПСС Б. П. Бещев, Г. С. Павлов, Г. Э. Цуканов, К. У. Черненко, кандидаты в члены ЦК КПСС В. С. Папутин, С. К. Цвигун, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС О. Б. Рахманин, Г. К. Цинев, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Блатов, заместитель заведующего отделом ЦК КПСС Г. Х. Шахназаров.

В числе провожавших был временный поверенный в делах ПНР в СССР В. Наперай.

(TACC).



Наращивают темпы ремонта техники механизаторы центральных ремонтных мастерских колхоза «Казьмелский». Образцы труда здесь показывает слесарь, заместитель секретаря комсомольской организации мастерских Николай Гондарь. Работая на ремонте муфт сцепления, он выполняет задания на 150-160 процентов при обязательстве 130.

НА СНИМКЕ: слесарь Н. М. Гондарь.

Фото П. Брязгуна.

В начале нынешнего года коллектив сборочного цеха Октябрьского ремонтного завода принял социалистические обязательства, в которых упор сделан на качество продукции и производительность труда. С тех пор прошло более одиннадцати месяцев, и сегодня уже можно видеть как ремонтники держат свое слово.

— Сборочный цех, говорит его начальник В. М. Садков, - специализируется на капиталь ном ремонте тракторных двигателей двух марок: «ЯМЗ-238НБ» и «Д-108» Поступают они к нам из технических обменных пунктов объединений «Сельхозтехника» края. Технологическая цепочка длинная, а заключает ее конвейер комплектовки и сборки. Значительную часть деталей мы восстанавливаем своими силями, том числе головку блока, шатуны, корпуса водяного и тепливного насоса, коленчатые валы и другие.

Этот цех один из лучших на заводе. Его коллектив из месяца в месяца в месяц выполняет свою производственную программу. И первым пунктом в своих обязательст-

вах он записал:

-- Годовой план по всем показателям выполнить к 26 декабря и дать сверх плана продукции на 8 тысяч рублей.

А вот какой результат

получен за десять месяцев. Валовой продукции коллектив цеха при плане 1314 тысяч рублей произвел на 1360 тысяч рублей, или на 103,5 процента. Товарной продукции произведено на 1563 тысячи рублей при плане 1524 тысячи, то есть, на 39 тысяч рублей больше. В основной номенклатуре - капитальном ремонте двигателей, их выдано 1943 вместо 1917, или на 26 двигателей больше плана. План ноября коллектив также выполнил. Об этом можно судить хотя бы по показателям бригад разборщиков, обкаттиков, по ремонту топливной аппаратуры и сборки, месячное задание ими выполнено на 159— 168 процентов. Бригады работают дружно и споро, отсюда и высокие результаты. Но и тут есть на кого равняться. Это слесари-сборшики Н. В. Лепехин и А. А. Герасенко, слесарь-испытатель А. Г. Лукьянец, слесарь по ремонту топтельств коллектива цеха:
— Производительность труда повысить на 3, снизить трудоемкость на 5 процентов.

Как все выглядит на деле? Не броско, на первый взгляд, но убедительно. Ремонтики знают пену минуте и используют ее с пользой для дела. Вот почему за десять месяцев производительность труда состави-

ПУНКТ ЗА ПУНКТОМ

ливной аппаратуры Н. Н. Бочковой и другие.

Опыт лучших показывает, что ритмичность в работе, рациональное использование времени при условии материальнотехнической обеспеченноети — хороший резерв повышения производительности труда, надо только научиться ero использовать. Так родилась еще одна строка социалистических обязала 115,6 процента. В то же время сэкономлено свыше 19 тысяч нормочасов, что позволяет условно высвободить 7 человек Однако не достигается ли производительность за счет качества? Оказывается, нет. Что подтверждает следующая строка обязательств:

— Девяносто процентов пролукции славать с первого предъявления.

- Запевалами в развернувшемся движ нии являются Евгений Когло, работающий на гильзовке блока «ЯМЗ-238НБ», Анатолий Гриб, занятый на укладке коленвалов и шатунно-поршневой группы, Федор Маглатов, соединяющий шатуннопоршневую группу. Есть и другие. К таким особое доверне и рабочего контролера на Т. Н. Жуковой.

Она показала графики постоянного учета сдачи продукции предъявления за каждый рабочий день. В списках у нее числится 42 человека. В ноябре было только 3 случая. когда продукция была со второго предъявления. Это в пределах 0.3 процента из 100. Положительно сказываются старания людей, постоянный контроль. Но не только

— Материальная заинтересованность играет не последнюю роль, — говорит старший инженер меха П. П. Наумов. — Если рабочий весь месяц сдает продукцию

с первого предъявления, он получает дополнительной оплаты 9 продентов от основного заработка. Один случай со второго предъявления лишает его такой доплаты наполовину, а два случая —полностью. Понятно, не может быть речи о премин при браке в работе.

...Коллектив цеха пелеустремленно движется вперед. В честь предстоящего съезда партии взяты повышенные обязательства. Предварительные итоги одиннадцати месяцев показывают, что они будут выполнены.

— В совершенстве овладеть тонкостями каждой операции, шире внедрять опыт передовиков, осваивать новое.

Эти строки в обязательствах сборшиков вы не найдете. Но все же они есть. Ибо нет предела творческому поиску, товарищеской взаимовыручки в стремлении раболать сегодня лучше, чем вчера,

в. шевкуненко.

RAHUNTAAK AHENX

«XXIV съезд КПСС выработал целый ряд мер, направленных на дальнейшее повышение роли партии в области партийного руководства и строительства, - говорил при закрытии съезда Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. — Это линия на совершенствование методов партийного руководства обществом, строгое соблюдение ленинских норм партийной жизни, на дальнейшее сплочение наших партийных рядов».

Эти решения съезда буквально касаются каждой партийной организации, каждого коммуниста. Отсюда вытекает, что партийные организации обязаны так строить свою деятельность, чтобы неуклонно и последовательно выполнялись требования Устава КПСС, чтобы во всех звеньях партии постоянно поддерживался дух ленинской партийности, высокой активности

каждого коммуниста. Свою принадлежность к ленинской партии коммунист доказывает прежде всего трудом, своим отношением к порученному делу. Например, в партийной организации бригады № 6 колхоза «Казьминский» на учете 15 членов КПСС. Все коммунисты работают на ответственных участках колхозного производства. В начале "сентября перед коммунистами бригады была поставлена задача: в сжатые сроки и без потерь убрать выращенный урожай кукурузы, сахарной свеклы и подсолнечника. На уборку этих культур были поставлены г.еха-

Воспитывать активных бойцов

низаторы - коммунисты Виктор Иванович Галата, Николай Николаевич Анистратов и другие, которые возглавили механизаторские звенья и ежедневно выполняли норму выработки в два и более раза. Беря с них пример, не отставали в работе и другие механизаторы.

Подобных примеров можно привести много, но для коммуниста недостаточно быть только хорошим производственником. Бывает так, коммунист план выполняет, на работу приходит вовремя, не прогуливает. брака в работе не допускает, у партийной организации к нему нет претензий. Между тем, этот коммунист, не имея должного образования, нигде не учится, не повышает своей квалификашии, не изучает передовой опыт работы. не применяет его у себя на работе, хотя сейчас век научно-технической революции и со старым багажом, знаний трудно идти в авангарде.

Большинство напих коммунистов это хорошо понимают. А. Ф. Крикунов. В. Я. Кузьминов, В. С. Чепелев и другие, постоянно и настойчиво овладевают знаниями, изучают передовые методы ведения хозяйства и внедряют их у себя на производстве.

Но есть факты, когда отдельные коммунисты не посещают занятия в системе партийной учебы, нигде не учатся и не участвуют в общественной работе. считают, что это лишние и ненужные хтопоты.

В каждой парторганизации должен строго

соблюдаться ленинский принцип «Всякий член партии ответственен за партию, а партия ответственна за каждого члена». О том, как надо заботиться о товарище по работе, хорошо сказал в свое время С. М. Киров. «Надо, — говорил он, по-честному, по-большевистски, прямо глядя в товарищеские очи, сказать: «Ты, милый человек, запоролся, запутался. Если ты сам не поднимешься, я тебе помогу. Если нельзя за руку поднять, за волосы подниму. Я сделаю все. чтобы тебя исправить, но, если ты. милый человек, не исправишься, то пеняй на себя, тебе придется посторониться».

К сожалению, иногла забывают коммунисты это правило, а в результате в коллективе создается атмосфера примиренчества и спокойствия. Нельзя забывать, ЧТО долг каждого коммуниста — систематически заниматься самообразованием, глубоко изучать марксистскую литературу, принимать активное участие в партийных собраниях. глубже вскрывать имеюшиеся недостатки в работе партийной организации.

Работа эта пойдет тем успешнее, чем больше мы будем проявлять заботы о соблюдении всеми коммунистами уставных требований, оперативнее устранять недостатки на производстве, в нашей повседневной жизни,

В. ПОЛУПАНОВ, секретарь парторганизации шестой бригады колхоза «Казьминский».

Тяжелыми были последние два месяца для резчика металла кузнечно-прессового и заготовительного участка Кочубеевского завода «Автоспецоборудо в а н и е» Алексея Константиновича Нечитайло. Этот пернод ему пришлось работать за двоих. Ноябрьское задание им выполнено на 250 процентов. Свой трудовой успех ударник коммунистического труда госвящает XXV съезду КПСС.

на снимке: А. К. нечитаило. Фото П. Брязгуна.



ГЛАВНАЯ ЗАБОТА

ЯТЫМ производственный участок колхоза имени Октябрьской рево-люции специализируется на производстве и поставках государству моло- ма взяты на строгий учет и закреплены ка. Его доля составляет не менее 70 процентов всей продукции молочного контроль за расходованием сена, силоса, животноводства колхоза. Он плоть от плоти детище девятой иятилетки, когда в самом ее начале в хозяйстве началась углубленная специализация и концентрация сельскохозяйственного производства. С этой целью за тремя фермами. в которых сейчас размешается 2864 головы крупного рогатого скота, закреплено 1077 гектаров пашти, 22 трактора с полным набором необходимых сельскохозяйственных машин.

Общензвестна истина. что получить много молока высокого качества можно лишь в том случае, если по-хозяйски ухаживать за скотом, хорошо его кор мить. Создание прочной кормовой базы и является для нас главной заботой Поэтому заготовкам зеленых, грубых и сочных кормов мы уделяем особенно много внимания. Этим вопросом занимаемся систематически, с ранней весны и и до глубокой осени, используя все возможности для пополнения кормовых запасов. Первыми на зеленый корм идут ранние кормовые смеси ржи с овсом, пшеницы с викой, чуть позже овса с горохом, затем кукурузы. Уже в первых числах мая начинает работать «зеленый конвейер». Из излишков этих культур закладываем ранний силос, сенаж. В текущем году это составило 762 тонны раннего силоса и 773 тонны сенажа.

Под ранними культурами у нас занято до 300 гектаров, на 150 гектарах засеваем яровые культуры. Кроме того, имеется 220 гектаров многолетних трав, ко-

торые используются на зеленый корм и сено. Остальные площади занимает кукуруза, 50 гектаров выделяем под кормовую свеклу. Нынче мы смогли заготовить силоса 4095, сена—290, соломонажа—420 тонн. Это ниже наших потребностей, чему помехой явились погодные условия. Учитывая создавшееся положение, выход ищем в бережном и рациональном расходовании кормов. И этот важный вопрос у нас на контроле. Корма взяты на строгий учет и закреплены за ответственными лицами. Налажен контроль за расходованием сена, силоса, сенажа, соломы.

Это позволяет коллективу справляться с поставленными задачами. Соревнуясь на досрочное выполнение планов и обязательств завершающего года девятой пятилетки и достойную встречу XXV съезда партии, животноводы участка за десять месяцев поставили на заготовительные пункты 17755 центнеров молока, перевыполнив план на 625 центнеров. Еще лучших результатов добились Валентина Зеленая и Феодосия Семенова. При годовом плане 2430 в их группе получено за десять месяцев по 2411 килограммов молока от каждой коровы. В группе Марии Бойко и Рансы Соколовой получено за этот же период 2316 килограммов молока от коровы при годовом плане 2370. А самый высокий результат достигнут Антониной Лямзиной и Анной Есьман. Они надоили по 2611 килограммов молока от коровы при годовом плане 1859. Хорошо ухаживают за мивотными скотники Иван Новиков. Александр Осипов, Виктор Артюшенко.

В настоящее время у тружеников ферм участка нет более важной задачи, чем успешное проведение зимовки скота. Вся организаторская и воспитательная работа няправлена на то, чтобы дать Родине как можно больше ценной продукции.

Н. АРТЕМЕНКО. управляющий пятым производственным участком.

В гостях—соседи

Недавно в гости к жителям хутора Новый Зеленчук приехали с концертом участники художественной самодеятельности Новодеревенского Дома культуры.

Огромный интерес у зрителей вызвало выступление хора преподавателей средней школы х. Новая Деревня. Самых горячих аплодисментов заслужили Р. И. Дробот, Л. И. Улыбашева и А. Ф. Реутин, исполнившие песни «Иван да

Марья», «Ночка луговая», украинские народные песни.

С глубоким чувством Л. В. Диденко прочла несколько монологов, из которых особенно запомнился монолог Олега Кошевого «Руки матери».

Понравились зрителям и танцы, исполненные учащимися школы.

Д. САЛТАВЕЦ, директор Новозеленчукского Дома



прививка необходима:

4Я читала, что дифтерия стала у нас редким заболеванием. Зачем же тогда проводятся прививки? И если они необходимы, то как часто их пелать?» (Из письма)

Заболевания дифтерией у нас в стране действительно давно стали единичными. Путь же борьбы с этой инфекцией один: предохранительные привнвки. Их делают 5-6 месячным де- ких перегрузок, от перетям трехкратно с промежутком в 30-40 дней.

Вакцинация создает невосприимчивость одновременно к трем болезням-дифтерии, коклюшу и столбняку. Чтобы со временем иммунитет не ослабевал, прививки повторяют через полторадва года и в возрасте 6 и 11 лет.

только здорового ребен- но это некоторое повы-

ка. Если же он недавно болел, то надо выждать не менее месяца Привитого ребенка некоторое время надо особенно тщательно ограждать от физических и психичесохлаждения. Более внимательно следует наблюдать за ним и при первых признаках недомо-

Прививка безвредна, но иногда (особенно. если началось какое-то еще не дающее о себе знать заболевание) она может вызвать нежела-Вакцинировать можно тельную реакцию. Обыч-

гания немедленно обра-

щаться к врачу.

шение температуры, уплотнение в месте укола а при повышенной чувствительности - отеки. Но все эти явления быстро проходят.

Некоторым состоянию 310ровья прививок делают, для них ученые разрабатывают смягченные способы профилактики, с помощью сниженных доз вакцины.

Серьезное отношение родителей к прививкам против дифтерии — обязательное условие охраны здоровья нашей прекрасной детворы. Их долг, в частности, знать и следить за соблюдением сроков вакиннации своих детей против дифтерии.

М. ГАСПАРЯН, кандидат медицинских наук.

Hoone Khuiu Streetstreetstreetstreetstreetstreets

КОГДА ВАМ БОЛЬШЕ СОРОКА

В книжных магазинах дифрой и кносках «Союзпечать» недавно появилась новая книга кандидата медицинских наук Я. Р. Докторского «Когда вам больше сорона». Она выпущена из печати Ставропольским краевым книжным издательством и представляет большой интерес широкому кругу читателей.

Главное и ценное этой книге то, что автор, как врач, ученый и как исследователь 'долголетия людей, на конкретных примерах дает нам советы, как избежать заболеваний, как стронть свою жизнь, что надо делать и чего нельзя делать тем, которым больше сорока, чтобы на долгие годы сохранить здоровье, бодрость, выработоспособность. душевную свежесть, о том, как достичь долголетия.

Сейчае средняя продолжительность жизни европейца около 70 лет. По сравнению с этой

сорокалетний возраст - это середина, это вершина «Сорок лет — это зрелый возраст молодости. Пятьдесят лет-это молодость зрелого возраста». — говорил Виктор

От чего зависит крепкое здоровье и долголетие? Автор указывает, что бережное, разумное отношение к здоровью, правильный гигиенический образ жизии позволяет сохранить крепкое здоровье и трудоспособпость до глубокой стапости. У таких людей раздвигаются не только границы жизин. Много лет сохраняется пыл юности гибкость сильного и послушного тела. Во многом зависит крепкое здоровье и долголетие от хороших человеческих взаимоотношений. «Рана, нанесенная мечом, - заживет, а языком — нет,»-гласит старинная армянская пословица. Надо всегда помнить слова М. Сервантеса: «Ничто

не лается нам так лешево и ничто не пенится так дорого, как вежливость». Выдержка и вежливость — вот что необходимо каждому человеку, указывает автор. Путь стойкого исправления повеления лежит через самооненку, самокритику, самоконтроль, саморегулирование и самовоспитание.

Что определяет ту или иную естественную прододжительность жизни организма? Об этом чи-**V3HACT** в главе книги «Возраст и трудоспособность».

От каких же причин зависит наступление пре ждевременной старости н что нужно делать, чтобы достичь кавказского долголетия и до глубокой старости сохранить здоровье? На эти вопросы автор отвечает в главах «Слагаемо лолголетия», «Курорты Кавказских Минеральных Вод», «Закаливанна климатолечение,

С. МАРИЙСКИЙ

ЗАМЕНЫ не нашли

Дорогая редакция! Передо мной дежит газета за 2 ноября этого года, где на первой странице вы пините о работе фельдшерских пунктов. Все там верно, но нет в этой статье, к примеру, такого факта. что есть хутора в нашем районе, где вообще некому оказывать медицинскую помощь. Как у нас на ху-

С тех пор, как заведующая пунктом ушла в декретный отпуск и занята воспитанием ребенка, постоянной замены ей не нашли. Было время, - два раза в неделю приезжали врачи из Беломечетской. Хорошие специалисты — все были довольны. Но это счастье было таким быстротечным, что мы не успели привыкнуть к такому вниманию: врачи ездить нерестали. Август, сентябрь, октябрь никого нет. Лечись как хочешь. В ноябре, наконец, приехали врачи в школу, осмотрели детей, оказали всевозможную помощь и опять нет никого.

Мы не виним беломечетцев — у них своих забот вполне довольно, но почему до сих пор не пришлют нам постоянной замены, чтоб этот человек эдесь жил, и можно было бы в самое необходимое время обратиться за помощью. Получается плохое дело. Заболел ребенок ночью - куда идти? Везти надомашины нет. Да и рядом город, но там нас не принимают. «Везите в Кочубеевку». А она от нас не близко.

Возможно, все это из-за того, что медпункт находится в аварийном здания В данное время все имущество медпункта перевезено в капитальное здание. Правда, там нужно побольше дров и угля, так это дело сельского Совета.

Я обращаюсь к вам по поручению родителей и многих жителей нашего кутора. Помогите нам.

в. ЖАДАНОВА, заведующая школьным буфетом, член родительского комитета Тимофеевской восьмилтеней школы.

HAYAMO XOPOWEE

Всего год работает в Барсуковской участковой больнице А. Ф. Ледовская, а своим отношением к труду, вниманием к пациентам уже успела завоевать любовь и уважение жителей станицы.

Вот что написали в редакцию больные Л. П. Ваева, Н. Г. Сапко и многие другие: «Низкий поклон вам, дорогая Антонина Федоровна, за ваше внимательное, чуткое отношение к людям. Желаем вам продолжать трудовую деятельность так же, как

Хорошее пожелание молодому специалисту, де ж такие слова, думаем, приятно услышать каждому. Что ж, доброго вам пути, Антонина Федоровна.

С любовью к детям

Еще до открытия ясли-сада «Гвоздика» приступила к выполнению обязанностей старшей медицинской сестры Зннаида Петровна Дзюба. Работает она там и сейчас. И все: родители воспитанинков сада, воспитатели — не могут ею нахвалиться.

А знали бы вы, как любит ее детвора; не страшны ей никакие

прививки, уколы, если делает их Зинаида Петровна. Дети чувствуют, когда к ним относятся с любовью и платят тем же.

Всегда вовремя проводит Дзюба все профилактические мероприяпрививки. тия, делает

документация у нее в идеальном порядке. Глядя на нее, невольно думаешь: только таким и должен быть медик, тем более медик, работающий с детьми.

Д. ЦЕКОЕВА, заведующая ясли-садом «Гвоздика».



Лесять лет жизни отдала медицине Людмила Ивановна Логачева. врач-терапевт Кочубеевской районной больницы. Когда она входит в палаты инфекционного отделения, в котором сейчас работает, больные улыбаются: они рады видеть ее, рады и вниманию и заботе. Здесь Логачева завоевала звание «Ударник коммунистического труда,» здесь она заслужила огромное уважение пациентов и .коллег.

На снимке: Л. И. Логачева с маленьким пациентом,

Фото П. БРЯЗГУНА.

В ХОЛОДНОЕ время года широкое распространение взрослых и особенно детей получают острые респираторные. заболевания, «острые катары дыхательных путей». Заболевание распространено во всех странах мира и характеризуется преимущественным поражением органов дыхания, реже глаз и кишечника. Источником инфекций являются больные с выраженными или стертыми формами заболевания. Передача инфекции происходит воздушно-капельным пу-

Острые респираторные заболевания

тем. Заболевание вызывают свыше сотни различных вирусов, но клинические проявления болезни, вызванные темили другим вирусом, очень сходны. Иммунитет после перенесенного заболевания строго типоспецифичен, поэтому один и тот же ребенок может заболевать острым респираторным заболеванием несколько раз, иногда 10-12 в

Это объясняется тем,

что каждый раз заболевание вызывается новым типом вируса. «Воротами» инфекций являются слизистые оболочки дыхательных путей, коньюктивы или слизистая оболочка кишечника, где вирусы, размножаясь, вызывают воспалительную реакцию и дают общую интоксацию организма. Поражение органов дыхания проявляется в виде ринита, фарингита, трахента, бронхита.

У детей младшего возраста часто наблюдается острый ляринготрахиобронхит (ложный круп), который требует пемедленного интенсивного лечения в больничных условиях.

В клинической картине острых респираторных заболевании характерны проявления общей интоксации: повышение температуры, слабость, потливость, боли в мышцах, сильная головная боль, сухой кашель, першение в горле, заложенность носа, иногда осиплость голоса и носовые кровотечения. У маленьких детей часто присоединяются расстройства стула и выраженные поражения центральной нервной системы в виде минештита, менингоэнфалита

Очень тяжело и длительно протекает воспаление легких у детей На 3-4 лень состояние детей резко ухудшается, температура тела повы-

шается до 40, иногда н больше градусов, развивается тяжелейшая интоксация с явлениями поражения нервной центральной системы, с выраженной одышкой и синюшностью лица и копечностей Поэтому в домашних условиях проводится лечение только легких случаев ваболевания, все остальные проявления заболеваний, особенно у детей в возрасте до одного года требуют интенсивного лечения в стационарных больничных условиях.

> С. ГУРИНА, педиатр.

декабря 1975 г. иншининининининининининининин ввезда Прикубанья иншининининининининининининин 3 стр.

О новом nachopte

С 1 января 1976 года повсеместно гражданам нашей страны будут вручаться паспорта нового образца. Касается это и нашего района.

В Кочубеевском районе проживают граждане, которые прибыли из других районов и областей без документов, хотя это недопустимо.

Граждане, родившиеся и проживающие постоянно в нашем районе, могут получить паспорта на основании выписки из похозяйственной книги сельского Совета, если у них отсутствует свидетельство о рожде-

Граждане, выезжавшие за пределы района или прибывшие вновь других районов без паспортов и не имеющие свидетельства о рожденин, обязаны немедленно обратиться в ЗАТС по месту своего рождения за получением свидетельства. В случае отсутствия актовых записей в ЗАГСе граждане обязаны обратиться в ЗАГС по месту жительства для восстановления актовой записи о рождении.

о. морозкина, начальник паспортного Кочубеевского стола овд.



Наш календарь ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ

9 декабря исполняется 80 лет со дня рождения Председатель Коммунистической партни Испании, видного деятеля международного коммунистического и рабочего движения Долорес Ибаррури (1895). Д. Ибаррури была одним из организаторов Компартии Испании. Она сыграла важную роль в создании антифамистского Народного фронта в 1935-1936 годах. Знаменитые слова Д. Ибаррури «Лучше умереть стоя, чем жить на коленях!», «Но пасаран!» - «Они не пройдут!» стали боевым лозунгом испанского народа во время национально-революционной войны 1936-1939 годов.

Во время второй мировой войны Долорес Ибаррури прилагала все усилия для организации всенародного сопротивления фашизму.

В послевоенные годы Д. Ибаррури принимает активное участие в разработке политической линии Компартии Испании. Ее неустанная мужественная борьба за дело мира отмечена международной Ленинской премией «За укрепление мира между народами».

НА СНИМКЕ: Д. Ибаррури.

(Фотохроника ТАСС).

Новая книга

«В Страну Запрещенных Улыбок»

«Путешествие в Страну Запрешенных Улыбок» - так называется новая книга Карпа Черного, выпущенная из печати Ставропольским краевым книжным издательством. В ней рассказывается о необычных приключениях мальчика из Большой Страны Согласия в Стране Запрещенных Ульоок. Через фантастический сюжег, острые конфликты сказка вводит юного читателя в мир современности.

Первая глава книги знакомит юного читателя с мальчиком, которого зовут Защитни-Людей и который

непонятной для его причине перестал вдруг здороваться с людьми.

Вторая глава повествует о том, как встретился Защитник Людей со Змеем-Горынычем. С этой встречи и начинаются все печальные и веселые события сказки «Путешествие в Страну Запрещенных Улыбок».

Защитник Людей встречается в этой стране є Горным Богатырем, и юный читатель узнает о том, какой между ними состоялся разговор, как Защитник спасся от смерти и сам спас Конька-Горбунка от сожжения на костре и Думающего Чело-

века — от неминуемой смерти. Прочитав восьмую главу, юный читатель узнает о том, как Тощий Ежик спас Защитника Людей и как они расстались, дав друг другу слово на верную дружбу. В следующей главе Защитник Людей находит еще одного искреннего и преданного друга и, достигнув Тайного Поля, вступает в борьбу с Трехглавым Драконом, охраняющим это поле. О том, чем закончился этот поединок, и о других необычайных приключениях каждого героя читатель узнает в других главах книги.

C. TAHEPOB.

В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»

9-14 декабря. Демонстрируется повый широкоформатный цветной художественный фильм



О сложной судьбе и трудной любви Захара Дерюгина, человека страстного и одержимого во всем.

Начало сеансов в 16, 18, 20 часов. Кроме детей до 16 лет.

КОЧУБЕЕВСКОМУ АТП

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу начальник ОТК, инженер по технике безопасности, мой-

щик автобусов. 3-1

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу токарей для работы на винторезных станках, токарей для работы на полуавтоматах, заливщиков металла, шихтовщиков, формовщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, крановщика мостового крана, слесарей-инструментальэлектромонтеров-ремонтников, щиков, шоферов, каменщиков, плотников, штукатуров, механика гаража, подсобных рабочих.

Лица, не имеющие профессии, принамаются учениками в порядке индивидуального и группового обучения.



ВТОРНИК, 9 декабря

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Программа мультфильмов. 9-55 — А. П. Чехов. «Дядя Ваня». Спектакль Центрального академического театра Советской Армии. 14-35 -- «В буднях великих строек». Программа документальных фильмов. 5-35 — Концерт классической музыки. 15-55 — Информационная программа. Концерт, 18-00 - «Ставрополье спортивное», 18-15 - «В каждом рисунке солнце», 18-30 — «Социальный план развития - в действии». В передаче участвует первый секретарь Шпаковского райкома КПСС В. П. Куксов. 19-10 -«Товарищ Пассионария». К 80-летию со дня рождения председателя Компартии Испанин Д. Ибаррури. 19-45 — Ст. Флешарова-Мускат. «Отец». Телеспектакль. 21-00 — «Время». 21-30 — Концерт. 23-00 — Чемпионат мира по гандболу. Передача из Киева. По окончании новости,

СРЕДА, 10 декабря

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Мультфильм. 9-50— Ст. Флешарова-Мускат. «Отец». Телеспектакль. 11-05 - Встреча с передовиком пятилетки, кавалером ордена Ленина, машинистом электровоза С. Е. Яцковым. 14-30 — Телевизионный документальный фильм «Точка Пик». 14-45 — «Основы советского законодательства». «Социалистический принцип оплаты по труду». 15-15 — «Фильм — детям». Художественный фильм «Таинственный остров». 16-45 — Наука сегодня. 17-15— «Отзовитесь, горнисты!». 18-00 — «Новости Ставрополья. 18-15 -Говорят депутаты Верховного Совета РСФСР. 18-30-Г Свиридов. «Триптих для симфонического оркестра». 18-45 — «От

съезда к съезду». «Советская Белоруссия». 21-00 — «Время». 21-30 — Спортивная программа. Кубок УЕФА по футболу. В перерыве — тираж «Спорт-лото». По окончании — новости.

ЧЕТВЕРГ, 11 декабря

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 - «Отзовитесь, горнистыі», 10-15 — Художественный фильм «Парад-алле». 14-30 — Телевизнонный документальный фильм «Пять километров земного шара». 14-55 — «Изобретатель». 15-25 — Рисунки А. С. Пушкина. 16-25 — «Шахматная школа». 16-55 — «Рабочая совесть». Телевизионный очерк. 17-25 — «Мастера нскусств — детям». А. Барто. «Когда я не пишу стихи». 18-00 — Новости Ставрополья. 18-15 — «Ленинский университет миллионов». «Воспитание молодых рабочих на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа». 18-45 «Навстречу краевой партийной конференции». Рассказы о делегатах. 19-35-«Выдумщик». Киноочерк. 19-50 — «Телевидение-76». Разговор с телеэрителем. 20-50 — «Наша реклама». 21-00 «Время». 21-30 — «Программа-7». 22-15 - Чемпионат мира по гандболу. Передача из Киева. По окончании - новос-

ПЯТНИЦА, 12 декабря

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Мастера искусств - детям», А. Барто. «Когда я не пишу стихи». 10-05 — «Ваше мнение». 11-10-«Театр одного актера». 14-30 — «Москва — Варшава». Телевизионный документальный фильм. 15-00 - «Русская речь», 15-45 — . «Москва и москвичи». 16-15 — Экранизация литературных произведений. Художественный фильм «Северная повесть». 17-30 — «Родные напевы». 18-00 — Новости Ставрополья. 18-15 — Мультфильм «Король и дыня». 18-30 — «Человек и закон». 19-00 «Спрашивают все». 19-25 — Художественный фильм «Берегись автомобиля!». 21-00 — «Время». 21-30 — «Алая гвоздика». Концерт участников международного молодежного фестиваля песни в Сочи. По окончании - новости.

СУББОТА, 13 декабря

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «АБВГДейка». 10-00 — Музыкальная программа «Утренняя

почта». 10-30 — «Для вас, родители». 11-00 - Рассказы о художниках. «Тициан». 11-30 — «Больше хороших товаров». 12-00 — «Я — балерина». Телевизноннын фильм-балет. 12-30 — «Поэ-зня». А. Недогонов. 13-00 — Всесоюзный фестиваль самодеятельного художественного творчества трудящихся. Выступают кисловодские таксисты, 13-50 - Почта программы «Здоровье», 14-20 — Фильм — детям. Художественный фильм «Два друга», 15-30 — «К мечам рванулись наши руки...» Декабристы на Ставрополье, 15-55 — Качество — дело общее. 16-15 — «Наша реклама». 16-20 - «Содружество». Телевизионный журнал. Ведет передачу политический обозреватель А. Каверзнев. 16-50 - Мультфильм «Старые игрушки». 17-00 — «В мире животных». 18-00 — На курортах Ставрополья. 18-15 — Говорят депутаты Верховного Совета РСФСР. 18-25 — Поет Анна Герман. 18-55 — «9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель В. Зорин. 19-55 — М. Твен. «Человек, который совратил Гедлиберг». Телеспектакль. 21-00 - «Время». 21-30 -«Вечер улыбок». Эстрадная программа. 22-45 — Чемпионат мира по гандболу. Финал. Передача из Киева. По окончанин - новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 декабря

9-00 — Новости. 9-10 — «На зарядку - становись!». 9-30 - «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!». 11-00 — «Поэзия». К. Рылеев. К 150-летию со дня восстания декабристов. 11-30 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с вице-адмиралом И. И. Азаровым. 12-30 - «Мы из «Ставропольсельстроя». 13-30 — «Музыкальный кноск». 14-00— Художественный фильм «Семеро смелых». 15-35 — Первенство европейской лиги по настольному теннису. СССР — сборная ЧССР. 16-00. — «Д. Шостакович». Телевизионный документальный фильм. 17-00 — «Международная панорама». 17-30 — Музыкальная программа «В вашем доме». 18-00 Новости. 18-15 — Мультфильм «Заколдованный мальчик». 19-00 — Бенефис с участием народного артиста РСФСР С. Мартинсона. 20-00 — «Клуб 'кинопутешествий». 21-00 — «Время». 21-30 К 200-летию Большого театра. По окончании --- новости.

Редактор Г. Балмаков.

КОЧУБЕЕВСКИЙ КОМБИНАТ производственных ПРЕДПРИЯТИЙ **РЕАЛИЗУЕТ**

организациям и промышленным предприятиям щебень фракции 15х25 миллиметров, обрезную и необрезную доску и обапол.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, комбинат производственных предприятий. Телефон 2-01.

> СПМК-854 ТРЕБУЮТСЯ

тракторист на «К-700», шоферы 2 и 8 класса со сдельной оплатой труда. Обращаться по адресу: ул. Торговая (за КПП).

КОЧУБЕЕВСКОМУ КОМБИНАТУ производственных предприя-ТИЙ

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

кассир, электросварщик, бульдозерист, экскаваторщик.

Обращаться по адресу: ул. Торговая, КПП, отдел кадров. Телефон 2-88. ,6-6

КОЧУБЕЕВСКОЙ САНЭПИДСТАНЦИИ ТРЕБУЮТСЯ фельдшеры и санитарка.

Администрация и местный комитет Кочубеевского комбината коммунальных предприятий и благоустройства выражают глубокое соболезнование шоферу А. С. Гилете по поводу смерти его

МАТЕРИ.

Коллектив узли связи соболезнует почтальону Дегтяревского отделения связи Екатерине Михайловне Иващенко по поводу преждевременной смерти ее мужа

Петра Кононовича.

Коллектив Кочубеевского АТП соболезнует сотруднице предприятия Валентине Ивановне Андрейченко по поводу трагической, смерти ее мужа

АНДРЕЙЧЕНКО Пстра Николаевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

НАШ АДРЕС: с. Кочубеевское, Ставропольского края, улица имени Октябрьской революции, № 47. Те лефоны: редактора — 3-09, зам. редактора — 6-38, отдела сельского хозяйства — 4-09, отв. секретаря и корректора — 3-79, отдела писем — 2-44, бухгалтерии — 4-86, радиовещания — 5-05, типографии—5-49. Набрана и отматрицирована в Кочубеевской гипографии, отнечатана в Невинномысской типографии. Тираж 11225. Заказ № 4538. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.